

李克强对易地扶贫搬迁后续扶持工作作出重要批示强调

大力提升搬迁群众的获得感和安全感 确保易地扶贫搬迁工程经得起历史和人民的检验

据新华社克罗地亚布罗夫尼克4月12日电(记者张正富 高军)当地时间4月12日,国务院总理李克强在布罗夫尼克出席第八次中国-中东欧国家领导人会晤,中东欧16国领导人与会。克罗地亚总理普连科维奇主持。会议欢迎希腊作为正式成员加入“16+1合作”。

李克强在致辞中积极评价“16+1合作”过去一年取得的成就。他表示,习近平主席前不久成功访问欧洲三国,为中欧全面战略伙伴关系深入发展注入新动力。日前,第二十一次中国-欧盟领导人会晤成功举行,中欧双方发表了内容丰富的联合声明。“16+1合作”是中欧关系的组成部分,有利于促进欧洲一体化进程和中欧关系发展。

李克强指出,“16+1合作”坚持相互尊重、平等相待原则,秉持开放包容精神,遵循国际通行规则和欧盟法律法规,尊重16国当中欧盟成员国应履行的责任和义务。我们坚持贸易与投资并重、经济与人文结合,不仅推动了相互之间的共同发展,也促进了欧洲的均衡发展,成为中欧全方位合作的重要支柱。

李克强表示,本次会晤以“搭建开放、创新、伙伴之桥”为主题,我们要让开放之桥越来越宽广,创新之桥越来越畅通,伙伴之桥越来越牢固。

李克强就“16+1合作”下一步发展提出建议。——共同维护多边贸易体制,坚持开放、透明、包容、非歧视等基本原则,坚持贸易自由化方向。

——进一步扩大贸易规模。中方愿进口更多中东欧特色优质农产品,为中东欧优质农产品输入提供便利。

——推进共建“一带一路”合作。我们愿同中东欧乃至欧洲国家加强发展战略对接,共商共建共享,更好发挥互补优势,实现合作共赢、共同繁荣。

——大力拓展创新合作。中方愿与16国政府开展联合研究,扩大科技交流,培育创新合作增长点。共同维护公平、公正、非歧视的市场环境。

——持续推动中小企业和产业园区建设合作。我们举行“16+1”中小企业跨境对接会,启动“16+1”中小企业协调机制网站,希望取得更多合作成果。

——深入开展人文交流合作。以举办“16+1教育、青年交流年”为契机,加强高校交流合作,增进青年间相互了解和友好情谊。

李克强宣布,中方将于明年在华盛顿第九次“16+1”领导人会晤,期待各国领导人来华与会,共同描绘“16+1合作”未来发展新蓝图。与会中东欧国家领导人表示,“16+1合作”机制成立以来,中东欧国家同中国的务实合作成果显著,政治互信不断增强,贸易投资快速增长,教育、旅游、文化各领域合作不断深入,合作范围越来越广,不断焕发出新的生机和活力,已经成为开放包容、互利共赢的重要跨区域合作平台,不仅推动了各自经济增长,增进了各国民众福祉,也有力促进了欧中整体关系。各方愿以本次会晤为契机,全力支持“16+1”项目的落实,进一步推进互联互通和基础设施建设,积极参与共建“一带一路”,不断扩大贸易规模,共同维护多边主义和自由贸易,密切人员往来,扩大在地方、旅游、卫生、体育、智库等领域交流合作,夯实民意基础,推进双方伙伴关系发展,促进地区和世界的稳定与发展。

李克强出席中国-中东欧国家领导人会晤

成果显著,政治互信不断增强,贸易投资快速增长,教育、旅游、文化各领域合作不断深入,合作范围越来越广,不断焕发出新的生机和活力,已经成为开放包容、互利共赢的重要跨区域合作平台,不仅推动了各自经济增长,增进了各国民众福祉,也有力促进了欧中整体关系。各方愿以本次会晤为契机,全力支持“16+1”项目的落实,进一步推进互联互通和基础设施建设,积极参与共建“一带一路”,不断扩大贸易规模,共同维护多边主义和自由贸易,密切人员往来,扩大在地方、旅游、卫生、体育、智库等领域交流合作,夯实民意基础,推进双方伙伴关系发展,促进地区和世界的稳定与发展。



春临青海湖

这是青海湖二郎剑景区一角(4月11日摄)。随着天气转暖,“沉睡”中的青海湖在春风吹拂下逐渐掀开了

冰雪“薄纱”,形成壮美的开湖景观。青海湖通常每年12月中旬进入封冻期,次年4月中旬完全解冻。新华社记者 张宏祥 摄

不忘入党初心 抒写爱民情怀

(上接第一版)第一次走进这家,我看到的是缺少整理的院子,杂乱无章的摆设,挂满小孩衣服的晾衣绳……我没直接说拆迁,而是主动帮她整理家务,和她拉家常。从谈话中我了解到,这家收养了3个孤儿,连自己的孩子在内,大大小小一共7个孩子,而且没有一个辍学。我被这个普通的农家妇女所感动,像对老大姐一样和她攀谈,并在她简陋的家里吃了顿十分简单的午饭。临走时,我偷偷留下1000元钱,为孩子们尽一点心意。我怀着敬佩之心、关心之爱进行交流,慢慢地我们成了无话不谈的好姐妹。她也放心地把自家拆迁的事全权委托我办理,拆迁顺利进行,后来她给我送来了这面锦旗。

回望过去,在我28年的工作中,有20年是奋战在基层一线。刚下乡时,孩子还不到三岁,乡镇信访稳定、秸秆禁烧、抗旱防汛等工作千头万绪,纷繁复杂。面对工作中的重重困难和个人的刁难、不解,我和男同志一样摸爬滚打,也曾多次暗自伤心落泪。没过几年,一同下乡的女同志陆续回城。面对年幼的孩子、无人照顾的老人,我也有过犹豫和动摇,但当想起站在寒风里吃了顿十分简单的午饭。临走时,我偷偷留下1000元钱,为孩子们尽一点心意。我怀着敬佩之心、关心之爱进行交流,慢慢地我们成了无话不谈的好姐妹。她也放心地把自家拆迁的事全权委托我办理,拆迁顺利进行,后来她给我送来了这面锦旗。

新华社贵阳4月12日电 全国易地扶贫搬迁后续扶持工作现场会11日至12日在贵州省黔东南州召开。会议深入学习贯彻习近平总书记关于扶贫工作的重要论述,认真落实李克强总理重要批示要求,总结分析易地扶贫搬迁特别是后续扶持工作进展情况,交流经验做法,安排部署下一阶段重点工作。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强日前对易地扶贫搬迁后续扶持工作作出重要批示。批示指出:易地扶贫搬迁是精准扶贫工程的重要组成部分,是打赢脱贫攻坚战的关键举措。2016年以来,各地区各相关部门做了大量扎实有效的工作,顺利完成870万建档立卡贫困人口

的搬迁建设任务,成绩来之不易。但后续任务仍然艰巨。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实党中央、国务院决策部署,以深度贫困地区和特殊困难群体为重点,继续攻坚克难,保质保量推进完成“十三五”规划搬迁建设任务。认真总结各地经验,了解搬迁群众期盼,统筹脱贫攻坚各类资金资源,切实加大对已搬迁群众的后续扶持力度,全力推进产业培育、就业帮扶、社区融入等各项工作,大力提升搬迁群众的获得感和安全感,

确保搬得出、稳得住、能脱贫,确保易地扶贫搬迁工程经得起历史和人民的检验,为全面建成小康社会打下坚实基础。

中共中央政治局委员、国务院扶贫开发领导小组组长胡春华出席会议并讲话。他强调,要按照中央经济工作会议和政府工作报告部署要求,全面完成易地扶贫搬迁建设任务,扎实做好搬迁群众后续扶持工作,为如期打赢脱贫攻坚战提供有力支撑。

胡春华指出,易地扶贫搬迁已进入到以做好后续扶持为主的阶段,任务更加艰巨。要针对不同安置方式和安置地区类型

面临的的不同问题,因地制宜加大后续扶持力度。要立足安置区资源禀赋大力发展现代特色高效农业、农产品加工流通业和乡村旅游等产业,带动搬迁群众脱贫致富。要培育壮大县域经济,鼓励吸引各类企业到安置区投资兴业,积极承接和引进劳动密集型产业,加强外出务工人员培训组织,加快解决搬迁群众就业问题。要着力推进安置区与城镇一体化建设发展,补齐基础设施和公共服务短板,加强和完善社会治理,促进搬迁群众融入城镇社会。要确保各项扶持政策有效接续,切实保障搬迁群众合法权益。



以首次尝试 登月失败

4月11日,在位于耶胡德的以色列航天工业公司控制室外,人们关注“创世纪”号登月进程。以色列非营利性太空组织SpaceIL和以色列航天工业公司11日晚宣布,以色列首个登月探测器“创世纪”号未能按计划成功登月。新华社/基尼图片社

- ◆一季度我国新能源汽车产销量同比增长1倍和1.1倍
◆美国总统特朗普11日在白宫会见到访的韩国总统文在寅,双方表示将继续推动美朝通过对话方式解决半岛核问题。特朗普还表示可以考虑第三次美朝领导人会晤
◆印度尼西亚中苏拉威西省附近海域12日晚发生6.9级地震,目前尚无人员伤亡和财产损失的报告
◆美国弗吉尼亚州东区检察官办公室11日发布声明,指控“维基揭秘”创始人朱利安·阿桑奇涉嫌破解一台美国政府涉密电脑的密码,最高面临5年监禁。英国警方根据美英引渡协议当天在厄瓜多尔驻英国大使馆将阿桑奇逮捕
◆美国太空探索技术公司的“猎鹰重型”火箭11日成功进行了首次商业发射,将“阿卫6A”通信卫星送入太空 (均据新华社)

一个“村”的创新之路

——中关村70年从无名之地变创新之源

新华社记者 盖博铭

如果只把中关村当作地名,已很难理解它的本质……从70年前的京郊荒野到如今的国家“名片”,一个“村”的敢为人先、风雨兼程,见证了一个奋斗的时代、创新的时代。

2018年,中关村高新技术企业超过2.2万家,总收入超5.8万亿元,同比增长11%。企业新申请专利8.6万件,同比增长17%……一系列数据背后是中关村顺势而为、务实创新的生动实践。

“中关村已经成为我国创新发展的一面旗帜”

改革开放把中关村推上了历史舞台。1988年5月,国务院批准成立北京市高新技术产业开发试验区;1999年6月,国务院批复要求加快建设中关村科技园区;2009年3月,国务院批复建设中关村国家自主创新示范区,要求把中关村建设成为具有全球影响力的科技创新中心……

“中关村走过的每一步,都承载着国家战略的强劲支持,打上了国家战略的‘符号’。”北京市海淀区委书记于军说。

中关村经历了技工贸时代、电子大卖场时代、“双创”时代,一台台“386电脑”、一间间电子商品店铺、一杯杯创投咖啡厅里的咖啡,中关村始终在社会经济发展的主航道中“踏浪”前行。

联想、百度、小米,柳传志、李彦宏、雷军……2.2万多家高新技术企业、250余万从业人口支撑起了一个完整的创新生态。这里不仅聚集了人才、技术、资本等全球高端创新资源,建立了政产学研用协同创新体系,而且活跃着500多家产业联盟、协会

商会等。中关村管委会主任翟立新表示,中关村精神体现在求真务实的科学精神、百折不挠的创业精神、追求卓越的创新精神、产业报国的奉献精神。

中关村从不缺少创新的故事

手机对着作业题目拍照,不到几秒钟时间,解题思路、知识点讲解便可自动生成。“利用高精度图像识别等人工智能技术,结合8000万月活用户的海量数据,教育科技的创新正在丰富教学形式,也在提高孩子们的学习兴趣和效率。”作业帮教育科技有限公司(北京)有限公司副总裁苏静介绍。

这家2015年成立的企业,从最初的几十人发展到目前的4000多人,从北京一处办公地点到七处办公地点,时间只不过4年。世界正在进入以信息产业为主导的新经济发展时期,中关村也正推进互联网、大数据、人工智能同实体经济深度融合,促进我国产业迈向全球价值链中高端,向高质量发展迈进。

人工智能芯片、骨科手术机器人、近场语音识别系统……北京北四环西路67号,中关村前沿技术创新中心内,一批前沿技术产品让人耳目一新。

据介绍,2018年中关村管委会联合教育部、中科院制定相关方案,建立了12家高校院所技术转移办公室,支持他们推动校企合作项目1500余个,技术转移项目411项,孵化科技企业40家。

张正涛是中国科学院自动化所研究员,同时也是中科慧视觉技术有限公司的董事长。团队研发了全球领先的电子光

学玻璃印刷全自动AOI智能检测设备,攻克了困扰电子光学玻璃印刷行业长达30多年的印刷品质在线检测关卡。

近年来,中科院自动化所平均每年孵化、培育近10个高科技企业、产业化项目,创业公司整体估值近40亿元,推动人工智能研究与医疗、安防、先进制造等领域应用深度融合。

不做中国“硅谷” 要做世界“中关村”

斯洛伐克投资和贸易发展局顾问托马斯·布切克2日下午来到北京中关村创业大街,为一家来自其祖国的创业团队对接中关村创业资源。

“中关村创业资源丰富,前沿科技在这里有机会快速投入市场。”托马斯说。

据介绍,中关村外籍工作人员有1万多人,海外回国的人才有4万多人。在一系列出入境与居住政策和创业投融资政策鼓励下,中关村已经成为外籍人士来华创业的首选站。

面向世界,中关村也在“播撒种子”。由中关村一带一路产业促进会发起的“藤萝计划”,是服务高新技术企业及机构与国际青年创新创业相对接的项目。自2017年启动以来,“藤萝计划”已吸引8000余名国际留学生和500多家中国企业参与,超

过1000名国际留学生获得在华实习机会。来自印度的库马此前通过“藤萝计划”对接会找到了去网易公司实习的机会,并顺利成为网易的正式员工。

如今,中关村已经成为全球创新资源聚集度最高的区域之一,一批国际科技资源加速集聚并取得快速发展。英特尔实验室、Plug&Play等一批国际知名孵化器入驻中关村。

在引进来的同时,中关村走出去的步伐也不断加快。——同方威视安检设备在“一带一路”沿线50多个国家和地区落户,以尖端科技为世界提供实实在在的安全感。

——利亚德集团制造的LED屏幕已为美国纳斯达克交易所、美国宇航局NASA卫星操控中心等机构提供显示服务。

——升哲科技的“消防物联网”正“远游”东南亚,帮助当地国家搭建文物古建筑的防火“金钟罩”。

北京市社会科学院副院长赵弘认为,面向未来,中关村应从全球视野、国家战略高度和区域经济协调发展角度来谋划和推动示范区的创新发展,肩负起新时代赋予的新使命。

数十年实践证明,中关村改革发展的脚步从未停歇;相信未来数十年间,中关村创新发展的成果终可期。

(新华社北京4月12日电)

